
令和８年 第２回小松市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日 時  令和８年２月 18日（水）  

開会 11時 00分 

閉会 11時 50分 

 

２ 場 所  小松市役所６階 教育長室 

 

３ 出席委員 

   教育長       山本 民夫 

   教育長職務代理者  中惣 恭子 

   教育委員      村井 啓介 

   教育委員      浅蔵 一華 

教育委員      表 幹也 

 

４ 事務局出席者 

   事務局長            長谷川 巌 

   教育庶務課長          中川 久美子 

   学校教育課長          新名 孝 

   教育研究センター所長      中田 一宏 

   生涯学習課長          中屋 清志 

   図書館長及び南部図書館長    田中 明子 

   ひととものづくり科学館副館長  多井 伸明 

   市立高校事務長         村田 篤哉 

 

５ 書記 

   教育庶務課参事  湊 幸子 

 

６ 傍聴人数  ２人 

 

７ 付議案件 

（１）議案 

議案第３号 令和７年度小松市議会３月定例会提出予定案件に対する教育委員会の意見につ

いて（教育庶務課・学校教育課・教育研究センター・生涯学習課・市立高校） 

議案第４号 小松市奨学金貸与条例施行規則の一部改正について（学校教育課） 

議案第５号 令和８年度小松市奨学金支給奨学生について（学校教育課） 

 

 



（２）報告事項 

報告事項第６号 令和８年度市立公民館生涯学習講座について（生涯学習課） 

報告事項第７号 小松市公民館連合会について（生涯学習課） 

報告事項第８号 小松市立高校のあり方等に関するアンケート調査について（市立高校） 

報告事項第９号 小松市学校規模及び配置最適化基本方針（案）に係るパブリックコメント

の実施について（学校最適化検討チーム） 

 

８ 議 事  以下のとおり 

 

山本教育長     只今から、令和８年第２回小松市教育委員会会議を開会いたします。 

本日は、傍聴を希望する方はいらっしゃいますか。 

 

書記        おります。 

 

山本教育長     本日は傍聴を希望する方がいらっしゃいますが、許可してよろしいでしょうか。 

 

各委員       ＜異議なし＞ 

 

          ＜傍聴者入室＞ 

 

山本教育長     携帯電話をお持ちの方は、電源を切るかマナーモードへの設定をお願いします。

本日の議事は、議案が３件、報告事項が４件、その他報告事項、協議事項はあ

りません。 

本日の会議録の署名委員は小松市教育委員会会議規則 18 条第２項によりまし

て中惣委員を指名いたします。 

議事に入りますが、議案第３号は議会に関する案件であるため非公開、また、

報告事項第７号及び第９号につきましても非公開とすることをお諮りしたい

と思いますが委員の皆さんいかがでしょうか。 

 

各委員       ＜異議なし＞ 

 

山本教育長     それでは、出席委員全員の賛成をいただきましたので、本日の議事のうち、議

案第３号及び報告事項第７号、第９号は非公開といたします。 

 

山本教育長     それでは、議案の審議に入ります。議案第４号小松市奨学金貸与条例施行規則

の一部改正について学校教育課お願いします。 

 

新名学校教育課長  お願いします。小松市奨学金貸与条例施行規則の一部改正についてです。令和

８年４月から、本奨学金の返還が開始されることから、利用者に返還計画を明



確にしていただくために、新たに必要な様式等を追加することといたしました。

追加したのは、奨学生や連帯保証人に住所変更等の異動があった場合の届出の

様式、辞退に関する様式、停止者の再開申請、返還計画書、返還変更計画書と

なります。以上になります。 

 

山本教育長     それでは議案第４号について質問等ありませんでしょうか。 

 

          ＜質疑なし＞ 

 

山本教育長     それでは議案第４号は承認でよろしいでしょうか。 

 

各委員       ≪ 承 認 ≫ 

 

山本教育長     続きまして、議案第５号令和８年度小松市奨学金支給奨学生について学校教

育課お願いします。 

 

新名学校教育課長  令和８年度小松市奨学金支給奨学生についてです。年間５万円の給付型の奨

学金となります。１月 27日火曜日に申請のあった 26名について審査を行っ

た結果、給付の条件を満たしておりましたということで、ご報告させていた

だきます。以上です。 

 

山本教育長     それでは議案第５号について質問等ありませんでしょうか。 

 

          ＜質疑なし＞ 

 

山本教育長     それでは議案第５号は承認でよろしいでしょうか。 

 

各委員       ≪ 承 認 ≫ 

 

山本教育長     それでは続きまして、報告事項に入りたいと思います。生涯学習課お願いし

ます。 

 

中屋生涯学習課長  生涯学習課からは令和８年度市立公民館生涯学習講座について報告します。

地域の生涯学習の拠点となる市立公民館では、市民の皆様の文化・教養の向

上、健康の増進などを目的として、年間を通じて生涯学習講座を開催してい

ます。令和８年度は、市立公民館９館及び中央公民館において、新規 29講座

を含む 109講座を開催する予定です。なお、中央公民館が主催する講座につ

いては、令和６年度に引き続き、市立公民館のない東陵地区にて実施いたし

ます。各講座については資料に記載の通りです。講座情報は、「広報こまつ３



月号」、各市立公民館の館報及び生涯学習課ホームページに掲載します。受講

の申し込みは３月 10日から 17日まで受け付けますが、期間終了後も定員に

空きがある場合は、随時申し込みいただけます。以上になります。 

 

山本教育長     ただいまの報告について質問等ありませんでしょうか。 

 

          ＜質疑なし＞ 

 

山本教育長     続きまして、市立高校お願いします。 

 

村田市立高校事務長 市立高校です。よろしくお願いします。小松市立高校のあり方等に関するア

ンケート調査についてご報告いたします。趣旨・目的ですが、少子化の進行

等により高校のあり方等について、一層の検討が求められています。本アン

ケート調査は、市立高校の評価と課題の把握、それから将来の学校像に関す

るニーズの把握を目的に、多様な関係者から意見を収集し、今後のあり方を

検討する上での基礎資料として活用しようとするものです。対象者は在校生

１、２年生とその保護者、卒業生 1000人、地域企業は商工会議所役員・評議

員の企業の皆様 200社、市民が 18歳以上の方 3000人としております。各対

象者のアンケートは次ページ以降につけさせていただいております。設問数

は、在校生 15問、卒業生 11問、保護者 10問、地域企業 10問、市民７問と

なっております。調査方法・実施時期ですが、無記名によるＷＥＢアンケー

ト方式で、在校生・保護者は学校の情報配信ツールを通じて、卒業生・地域

企業・市民は、はがきでご案内いたします。実施時期は２月から３月にかけ

て、約２週間程度を予定しております。調査結果の活用ですが、市立高校の

現状評価・課題整理や今後の方向性を検討する上での基礎資料として、今後

の関係者との議論や政策形成に活用したいというふうに考えております。市

立高校からは以上です。 

 

山本教育長     ただいまの報告について質問等ありませんでしょうか。 

 

中惣委員      きめ細かな質問内容で、とても良いと感じました。アンケート結果を楽しみ

にしています。 

 

山本教育長     それでは委員の皆様方からご意見、提言等ありましたら、お願いします。 

 

中惣委員      先日、木場校下と安宅校下の立志式に参列させていただき、以前から議題に

あがっていた立志式の存続について、校長先生や地域の方々、議員の方々に

お伺い致しました。どなたも意義のある行事だと思う、とおっしゃっていま

した。私も例年、代表の生徒たちの志をお聞きして、意義のある行事だと感



じております。もし可能なら、平日の放課後に学校内で開催できないか、と

いうご意見もいただきました。 

           

山本教育長     実際、平日の授業時間に地域の行事として実施している学校もあります。そ

ういう方向になっていけばいいかなとは思うんですけども、元々地域の方が

する行事だと私たちは認識しておりますので、地域の方から学校の方にそう

いう依頼があって、そういう形にしていく方がいいかなとは、私自身は考え

ています。学校には言いづらいんですかね。地域の方も。 

 

中惣委員      お世話してくださっている方々がご高齢になっている校下もあるようですの

で、行事のあり方について、引き続き検討すべきだと思います。 

 

山本教育長     はい。ありがとうございました。 

 

山本教育長     それではこれより非公開となりますので傍聴者の方は退室お願いします。 

 

          ＜傍聴者退室＞ 

 

山本教育長     それでは非公開ということで、議案第３号令和７年度小松市議会３月定例会

提出予定案件に対する教育委員会の意見についてお願いします。 

 

          ＜非公開＞ 

 

山本教育長     それでは続きまして報告事項に入ります。生涯学習課お願いします。 

 

          ＜非公開＞ 

 

山本教育長     続きまして学校最適化検討チームお願いします。 

 

          ＜非公開＞ 

 

山本教育長     本日の案件は以上です。これで、本日の教育委員会定例会を閉会いたしま

す。ありがとうございました。 


